



苏州工业园综保区贸易功能区通过验收

企业模式从“两头在外”变为内外市场兼顾

昨天上午，苏州工业园综合保税区贸易功能区顺利通过海关总署、财政部和税务总局联合验收，0.69平方公里区域的基础和监管设施完全符合有关规定和要求。记者了解到，这是全国首个通过验收的综合保税区贸易功能区。作为首家试点贸易企业，WESCO(苏州)贸易有限公司在综保区贸易功能区内获得增值税一般纳税人资格，利用这一新“身份”即可开展国内进口分销业务。

据了解，由于综保区被视为境内关外，区内企业不具备一般纳税人资格，无法开具增值税专用发票的政策限制，使得区内企业无法以人民币结算方式自行开展向国内的进口分销业务。而且，区内企业购买国内部分货物与劳务所含增值税，以及“营改增”之后流转到区内的增值税也都无法抵扣。

苏州工业园区国际商务区工委副书记、管委会主任陈东安介绍说，贸易功能区顺利完成验收及试

点业务成功开展，是对现行综保区贸易功能的做通和优化，企业发展模式由外购外销、两头在外的“V”形转变为内购、内销、外购、外销相结合的“X”形，满足了企业进行全球采购、分拨、销售的多样性、多元化贸易需求。

对于企业来讲，贸易功能区的设立有效连接起了国际国内两个市场、两种资源，从单通道的出口转变为双通道的进出口。

另一方面，企业开展内销贸易

的环节比原来减少了，最终也会影响到价格。

据介绍，目前已包括WESCO(苏州)贸易有限公司在内的约30家企业在贸易功能区注册，即将享受到贸易多元化带来的发展优势。未来，贸易功能区将成为助推园区转型升级的又一重要创新“窗口”，为复制推广海关特殊监管区域贸易多元化打造样本，并将可复制的经验推向国内其他区域。

孙佳桦

体育诗词书画碑拓展昨天亮相 到文庙看看，古代都有啥体育项目



《宋太宗蹴鞠图》碑拓作品；右下图为孩子们进行“童心画世乒”现场创作



昨天，迎世乒——苏州市首届体育诗词书画碑拓展在苏州碑刻博物馆(人民路文庙)亮相，现场展出了百首中国古代体育诗词和近40幅中国古代体育名画碑拓作品，展出将持续至5月20日。同时，来自苏州工业园区绘画特色学校方洲小学的40位小画家进行了“童心画世乒”现场创作，孩子们的作品将被苏州体育博物馆(筹)收藏纪念。

陈小芬 文/摄

周三、周六可体验碑拓

碑拓是南朝时出现的一种印刷技术，碑版上刻文字或图像，用宣纸紧覆在碑版上，用墨拓打其文字或图像，然后将纸揭下，纸上便留下碑版上的文字或图像。碑拓分乌金拓(墨色乌黑)、朱砂拓(红颜料拓印)等。

现场展出的体育诗词由百位苏州书法名家书写，采用“乌金拓”传统技艺；体育名画碑拓采用“朱砂拓”，由苏州碑刻博物馆非物质文化遗产传承基地的戈春暖先生领衔刊刻并拓制。所有作品为正在筹建中的苏州体育博物馆体育书画碑刻长廊、也是全国第一条体育书画碑刻长廊奠定了基础。

长廊的创制奠定了基础。

苏州市体育局体育博物馆筹备办公室陈俊介绍，在接下来一个多月的展出中，每逢周三、周六，市民可报名参加碑拓体验学习。现场，苏州市收藏家协会的2位画家捐赠了精心创作的迎世乒主题苏绣作品和三阳开泰贺世乒国画。

展现古代体育大项风采

记者在现场参观了一圈，展出的碑拓作品展现了中国古代蹴鞠、马球、骑射、武术、剑术、舞蹈、踏歌、游泳、拔河、斗鸡、风筝、棋类、垂钓、龙舟竞渡、相扑(角抵)等25个体育大项的风采。

比如，唐代韦应物的诗作《寒食后北楼作》，描写的就是在击鼓伴奏下进行的一场蹴鞠比赛：“园林过新节，风花乱高阁。遥闻击鼓声，蹴鞠军中乐。”以及明代冯梦龙编辑的《象棋》，借象棋表达女子对丈夫的期待和告诫：“闷来时，取过象棋来下。要你做士与象，得力当家。小卒儿向前行，休说回头话。须学车行直，莫似马行斜。若有他人阻隔了我思情也，我就炮儿般一子打。”

元代画家钱选的《宋太宗蹴鞠图》也是不少人熟悉的作品，画面描述了太祖、太宗和宰相赵普踢球的情景。感兴趣的市民可到现场一饱眼福。

食堂再现奇葩菜

草莓土豆烧肉 每一口都是不同体验

上周，现代快报报道了苏州大学学生食堂的橘子红烧肉等奇葩菜，引来学生吐槽的事情。昨天，又有网友爆料，常熟理工学院的学生食堂最近也推出了一道奇葩菜肴：草莓土豆烧肉。有网友吐槽：自从有了黑暗料理，妈妈再也不用担心我挑食了。有吃过的学生则表示：每一口都是不同体验！她希望食堂不要封杀这道菜肴，“水煮白菜、水煮土豆吃多了，放过这道菜吧。”

日前，网友“抠脚大仙五”在微博上发布了一张图片，上面是一盆食物，红色的汤汁里面混合着土豆和肉块，不过仔细一看，里面竟然夹杂着不少草莓。“常熟理工学院黑暗料理之草莓土豆烧肉”，所配文字证明了，这又是一道来自“中国第九大菜系”发源地——高校食堂的一道奇葩菜。

昨天，记者联系上了这条微博

的发布者小周，她是常熟理工学院的一名学生，“这张照片是东湖校区的一个同学发的，我看到了，觉得学校食堂师傅终于创新了这道菜，然后就把照片发到了微博上。”

经不住“黑暗料理”的诱惑，小周第二天就跑到食堂去，亲自品尝了这道菜，“味道其实很不错，但具体没法形容，就是感觉进入了新的吃货领域，每一口都是不同的体验，酸酸甜甜！”

她说自己之前也在网上看到过很多关于高校食堂奇葩菜的新闻，不过她觉得这道菜做得很好，是“黑暗料理界的业界良心”，“不能黑食堂师傅，味道真的不错！”



一口一个味道的草莓土豆烧肉
图片来自小周微博

她觉得这位师傅创意十足，“物尽其用，开拓创新，努力打开学生食堂新口味的道路，值得提倡。”

小周还表示，自己也没有想到，一条微博就让这道菜火了起来。她希望学校不要封杀这道菜，“水煮白菜、水煮土豆真的吃多了，放过这道菜吧！”

蒋文龙

市场初现文化菜

太湖莼菜少量上市

西晋文学家张翰用“莼鲈之思”表达思乡之情和归隐之志，被传为佳话。这其中的“莼”指的就是太湖号称“水中碧螺春”的莼菜。记者从苏州市价格监测中心了解到，近日太湖莼菜已开始少量上市，葑门横街的小摊上目前售价20元/斤，葑门菜场内摊贩售价约25元/斤，较去年18元/斤的价格略有上调。

由于苏州即将迎来“世乒赛”，老字号纷纷推出腌制好的瓶装莼菜供外地游客选购，监测显示：某品牌莼菜小礼盒(250g×4瓶)62元/盒，另一品牌(250g/瓶)14元/瓶。

据悉，太湖莼菜是苏州地区特有的水生蔬菜品种，是太湖“水八仙”之一，也是国家I级重点保护野生植物。东山镇是太湖莼菜最主要的产区，上世纪90年代栽培面积曾高达3000多亩，近年来，全镇栽培面积已不足千亩，并且有逐年下降的趋势。

陈小芬

天气

暖阳微风防花粉

昨日暖阳微风，气温怡人，最高24℃，上下班途中比较舒适。

今天早晨苏城天空中的云系仍然较多，最低气温有所上升，为14℃~15℃。白天天空云系减少，太阳温柔，但风向将转为偏北风，有些弱冷空气扩散，最高气温较昨天有所下降，但仍可攀升到20℃以上。春风拂面，花粉飞舞，大家要注意防范花粉过敏。

据苏州市气象台预报，这几日气温比较稳定，最高气温基本维持在22℃上下，温差也有所缩小，体感舒适。而且天气继续主打多云，最近的降水也要在三天后。如此适宜的天气，正是温度风度两手抓的好机会，小伙伴们可以和春天一起美起来了。尹焱

今明后三日天气

今天 阴转多云 15℃~22℃
明天 多云转阴 12℃~22℃
后天 多云转阴 15℃~25℃

出行

12条公交线路调整

为配合南环路道路施工，4月17日起，“南环桥”(北侧)站往西移约60米，同时公交10路、200路、218路、261路、4路、503路、67路、931路、949路临时取消停靠“南环桥”(北侧)站。

因中山东路(谢巷段)施工结束，4月17日起，公交63路、312路恢复原走向。63路走向由中山东路、金枫路、花苑路、珠江路、中山东路恢复为中山东路；取消临时停靠的珠江路南、大治桥、花苑桥东、金枫高新产业园、金枫路苏福路站；恢复停靠谢巷站。312路走向由长江路、中山东路、中山西路恢复为长江路、中山东路、中山西路；取消临时停靠的珠江路南、花苑桥东、金枫高新产业园、金枫路苏福路站；恢复停靠谢巷站。

受高铁新城相融路北延道路突发施工影响，相融路西公田路交叉口封闭，即日起，公交824路“高铁苏州北站东”站临时向南迁移约60米。

蒋文龙

速读

隆力奇南京分公司开业

4月15日，隆力奇南京分公司成立暨爱家生活体验馆正式运营，旨在为消费者提供更好的购物体验和消费。

据悉，南京分公司是隆力奇的第29家分公司，也是隆力奇在江苏区域的第二大分公司，分公司位于南京市建宁路255号，建筑面1100平方米。一楼为爱家生活体验馆，主要展示700余种隆力奇自主经营产品。二楼为办公区域和体验营，包括养生保健、美容护肤、家医在线、锅宴等体验营活动。南京分公司主要服务徐州、盐城、扬州、泰州、淮安、连云港、宿迁等七个地级市，以及南京当地消费群体。

据了解，2015年是隆力奇创新驱动增量崛起年，隆力奇将在总部配套设施升级、品牌升级、分公司升级建设等方面进行重点突破。分公司升级将以国际化公司建设为标准，首批升级将从南京、河南、北京、上海分公司开始，南京分公司是首批分公司升级建设的第一家。

韩小强